



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧЕТВЕРГ
5
НОЯБРЯ

1942 года
№ 120 (1625)

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

Село Вознесенск,
Горьковской области

Не медлить с ремонтом тракторного парка

Сельскохозяйственный год на исходе. Многие колхозы в основном уже завершили все работы на полях, на току. Полностью и досрочно рассчитались с государством по сдаче хлеба, мяса, масла и др. продуктов. Неплохо поработали в текущем году многие трактористы и даже целые бригады МТС, которые значительно перевыполнили установленное годовое задание тракторных работ.

Сейчас задача перед дирекцией и всеми работниками МТС состоит в том, чтобы не медля ни одного дня начать и побоевому провести осенне-зимний ремонт тракторного парка, чтобы тем самым подготовить машины и весь сельскохозяйственный инвентарь для работы на полях в будущем году.

В МТС требуется отремонтировать более 70 тракторов, несколько десятков плугов, сеялок, культиваторов и др. инвентарь. Работа для коллектива МТС предстоит большая. Несмотря на это дирекция МТС не только не приступила к ремонту тракторов, но не развернула еще и подготовительные работы к ремонту. Неисправные тракторы, плуги, культиваторы, сеялки до сего времени находятся на полях колхозов. На усадьбу МТС свезено всего лишь 10 тракторов и 2 плуга.

Решающее значение в успешном проведении ремонта будут играть кадры, но мастерская МТС нужными кадрами полностью еще не укомплектована. Очень мало сделано и в деле создания хороших бытовых условий ремонтникам. Общественные еще не подготовлены. Столовая хотя и отремонтирована, но никаких запасов

продуктов для общественного питания не сделано.

Медлить с организацией работы по ремонту тракторного парка — это значит ставить под угрозу срыва своевременное выполнение плана тракторных работ в будущем году, что ни в коем случае допустить нельзя. Дирекция и политотдел МТС должны принять все меры к тому, чтобы ускорить ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин. Для этого необходимо, во-первых укомплектовать мастерскую нужными кадрами и в первую очередь за счет лучших трактористов и трактористок, показавших образцы работы на колхозных полях. Создать им хорошие бытовые и производственные условия, где можно было бы производительнее работать и культурно отдыхать.

Исключительное внимание должна проявить дирекция МТС вопросу подготовки оборудования в мастерской, обеспечения запасными частями и другими материалами, необходимыми для ремонта. В прошлом году большую помощь МТС в ремонте тракторов оказали комсомольцы и пионеры, которые, организовав сбор запасных частей, собрали их на сумму в несколько тысяч рублей. Такую же работу РК ВЛКСМ может и должен организовать и в текущем году, ибо в колхозах и даже на полях где стояли тракторные бригады, можно найти необходимые запасные части.

Быстрее организовать и вовремя произвести текущий и капитальный ремонт тракторного парка — важнейшая задача коллектива МТС и всех советских и партийных организаций района.

В один-два дня выполнить хлебопоставки

40 колхозов района в том числе Девлетяковский, Вознесенский «Заветы Ленина», Богдановский, Антоновский, Вилкинский и др. на 4 ноября полностью выполнили план хлебопоставок государству.

Но попрежнему плохо выполняют свои обязательства перед государством колхозы Шапуринский, Новый Путь, Ш. Майданского сельсовета, С. Майданский, Букалейский и другие, которые годовой план хлебопоставок выполнили не больше как на 50 проц. Такое позорное отставание в работе этих колхозов привело к тому, что в целом по району план

хлебопоставок выполнен только на 72 процента.

Медлить с хлебопоставками — преступление перед родиной и фронтом. Руководители отстающих колхозов, первичные партийные и комсомольские организации должны так организовать работу, чтобы в один-два дня выполнить свои обязательства, взятые в предоктябрьском соревновании, на деле выполнить первейшую обязанность перед государством — хлебопоставки, чтобы тем самым полностью обеспечить фронт и население страны хлебом.

М. К.

В СОВНАРКОМЕ СССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил: Для навстречу пожеланиям трудящихся, день 8 ноября этого года считать рабочим днем, а праздновать только один день — 7 ноября.



На снимке: Колхозники сельхозартели «Бурба» (Тульский район, Тульская область) готовят обоз с хлебом для сдачи государству. На переднем плане (слева направо) колхозники В. Н. Кузнецов, председатель колхоза В. В. Рубцова и колхозник В. С. Булычев.

Фото Н. Ховрачева.
Фотохроника ТАСС

Будем учиться на хорошо и отлично

Чтобы в будущем году обеспечить успешную работу на полях и оказать колхозам помощь в проведении сельскохозяйственных работ, при Вознесенской МТС организованы курсы по подготовке трактористов. На эти курсы Мостовский колхоз командировал и нас. На занятия мы явились вовремя, зная, что строжайшее соблюдение учебной дисциплины даст возможность подготовиться из нас квалифицированных трактористов.

Обещаем нашим отцам и братьям — фронтовикам учиться только на хорошо и отлично, чтобы в совершенстве овладеть трактором и тем самым оказать помощь колхозам в получении высокого урожая.

Трактористы-курсанты Проторский Л., Волков А.

Выполнили план подъема зяби

Благодатовский колхоз им. Ленина, председатель тов. Ешишников, Вилкинский им. 4 го Завершающего года Пятилетки, председатель тов. Булев, Степановский им. Жданова — тов. Степанов, план подъема зяби выполнили полностью. Всего 7 колхозов, закончившие подъем зяби.

Близки к выполнению плана подъема зяби колхозы Покровский, где из плана 65 га поднято 63 га, Яблонский — из 47 га вспахано 42 га, Богородский из 48 по плану поднято 42 га и др.

Рабочие и крестьяне, советская интеллигенция! Враг хочет захватить наши земли, превратить нас в рабов немецких баронов. Отстоим свою родину! Все силы народа — на разгром ненавистного врага!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 3 ноября)

В течение 3 ноября наши войска вели бои с противником в районе СТАЛИНГРАДА, северо-восточнее ТУАПСЕ и юго-восточнее НАЛЬЧИКА. На других фронтах никаких изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплены 3 немецких транспорта общим водоизмещением в 35 тысяч тонн.

За 2 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 20 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 зенитно-пулеметных точек и 14 минометов, взорван склад боеприпасов, повреждены пути 2 железнодорожных станций противника.

В районе Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои. На одном из участков противник предпринял наступление силою свыше двух дивизий и 10 танков. Атаки гитлеровцев поддерживали крупные силы авиации. Бои носили крайне ожесточенный характер и часто переходили в рукопашные схватки. На отдельных участках немцы по четыре-пять раз переходили в атаки, а каждый раз неся огромные потери, были вынуждены откатываться обратно. Защитники Сталинграда отбили все атаки немецко-фашистских войск. В районе одного завода наши бойцы, отразив 5 атак пехоты и танков противника, перешли в контратаку и заняли несколько опорных пунктов гитлеровцев. В ходе этих боев, по неполным данным, уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров и много военной техники. Советские летчики в воздушных боях сббили 13 немецких самолетов. Кроме того, огнем зенитной артиллерии уничтожено 5 самолетов противника.

Северо-западнее Сталинграда наши части на отдельных участках вели артиллерийскую и минометную перестрелку с противником. Подразделения, которыми командует тов. Панков, огневыми налетами уничтожили 4 станковых пулемета, 2 минометных батареи, разрушили 7 блиндажей и взорвали 2 склада с боеприпасами. Подавив огневое сопротивление противника, наши бойцы перешли в атаку и овладели укрепленными позициями немцев. Огнем и в рукопашных схватках уничтожено 160 гитлеровцев.

Юго-восточнее Нальчика советские войска вели напряженные оборонительные бои с противником. Гитлеровцы поддерживали свою пехоту крупными силами танков и авиации. На одном участке наши бойцы

сожгли и уничтожили 14 танков противника. Советские летчики в воздушных боях сббили 12 немецких самолетов.

Северо-восточнее Туапсе, в районе одного хутора, наши подразделения окружили батальон вражеской пехоты и ведут бои на его уничтожение. На другом участке в боях за высоту уничтожено 3 роты пехоты противника. З захвачены пленные.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Орловской области, совершил внезапный вылет на немецкий гарнизон. В короткой схватке партизаны уничтожили 29 солдат и офицеров противника. Несколько немецких солдат взяты в плен. Захвачены трофеи: 2 пушки, 6 минометов, 7 пулеметов, 60 снарядов, 19000 патронов, 52 лошади и 10 тонн хлеба. Другой отряд орловских партизан захватил 2 пулемета, 10 лошадей, склад противника с обмундированием.

В деревне Заречье (Белоруссия) крестьяне припрятали от немецко-фашистских грабителей последние остатки картофеля. Немцы узнали об этом и расстреляли 11 колхозников, в том числе 53-летнего Наума Солодовича и 48-летнего Николая Лемешко. Колхозников Петра Неровню и Луку Анцеловича гитлеровские бандиты погубили и запретили снимать их трупы.

На днях в радиопередаче из Лондона на немецком языке со ссылкой на сообщение из Стокгольма говорилось: «В начале октября германское командование под Сталинградом обратилось к русскому командованию с просьбой установить на четыре дня перемирие для переноса трупов». Предложение о перемирии было якобы сделано «через организацию красного креста». Далее в радиопередаче сообщалось, что будто бы «русское командование заявило о своем согласии, однако, поставило условием, чтобы это было доведено до сведения германской общественности. Германское командование отклонило это условие».

Советское Информбюро сообщает, что ни со стороны немецкого командования, ни со стороны какой-либо «организации красного креста» советское командование не получало никаких предложений «о перемирии на четыре дня». Из этого следует, что лондонское радио, опираясь на сведения какого-то подозрительного источника из Стокгольма, передало от начала до конца ложное сообщение.

Бойцу всевобуча

Помни боец всевобуча дни золотые твои,
 Когда занимаешься в поле, знания укрепляешь свои.
 Когда ты бываешь в походах, тяжелым кажется путь,
 «Захнычешь» и скажешь — «напрасно, не лучше-ль
 теперь отдохнуть».

Но трудность не будет тяжела, если воля крепка,
 Силы сумеешь набраться и учеба будет легка.
 Богатырские мышцы окрепнут, усталость быстро пройдет
 И снова веселым шагаешь, усталость теперь не возьмет!

Каждый урок всевобуча, каждая минута дорога,
 Изучай и усваивай все что дается, все пригодится для тебя,
 Внимательно слушай уроки, чтоб четко приказ выполнять,
 Ты будешь на фронте героем, стремиться врага побеждать.

Умеючи легче бывает на поле сражаться с врагом,
 С песней веселой шагаешь, с острым советским штыком.
 Тебе не страшен ни шум самолетов, ни крепкая
 вражья броня,
 Ни бомбы смертельны, ни пуль жужжанье, ни масса
 минометного огня.

Тебе ведь известно, ты занимался,
 Напряженный твой труд не пропал,
 С врагом ты сражался и жив ты остался
 И орден на груди у тебя засверкал.

В. Петровский.

ПОЛУЧАЮТ ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ОПЛАТУ ТРУДА

Разгильдеев Петр Яковлевич работает на овцеводческой ферме Бутакковского колхоза «Красный луч». От группы овцематок, в количестве 44 голов, он в текущем году получил приплод молодняка 45 голов и полностью сохранил их. Значительных успехов тов. Разгильдеев добился и в выполнении плана настрига шерсти. Организуя тщательный уход за овцами, он получил средний настриг шерсти по 3,31 кг. на одну овцу, при плане 2,8 кг. или годовое задание по настригу шерсти перевыполнил на 34,2 кг.

За перевыполнение плана настрига шерсти на основании постановления СНК СССР и

ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» тов. Разгильдеев получил дополнительную оплату натурой 3,31 кг. шерсти.

Дополнительная оплата труда также начислена телятнице Вильинского колхоза им. 4-го Завершающего года Пятилетки тов. Герасимовой Ефросимье Яковлевне, которая приняла от доярок 11 телят, вырастила их и сохранила полностью. За это тов. Герасимова получает дополнительную оплату натурой, в количестве 66 литров молока.

Бойков.

ГЕРОЙСКИЙ ПОДВИГ

(Рассказ)

Гвардии сержант Крымов двое суток пробыл в разведке. В тылу многое пришлось рассмотреть на зверства фашистов, о чем он раньше знал только из газет и докладов политрука своей части. Теперь на его глазах два фрица избивали беззащитную женщину. На ее молодом, приятном лице, выступили сильные кровоподтеки, один глаз запыл и посинел, черные пряди густых волос выбились из под платка. Женщина молчала. Крымов, укрывшись за плетнем сада в высоком бурьяне, с нетерпением ожидал ночи, чтобы скрытно вернуться в свои. Он видел, как эти пьяные разбойники вломилась к женщине в дом, выбили окна и, избивая, вытащили ее на улицу. Оба, ломая русские слова, рьяно кричали.

Жгучая злоба подступила к горлу Крымова, душила его. Он ветром хотел сорваться с места и обоим застрелить, как бешеных собак, крепко схватился за автомат, но мысль его остановила. Если он сейчас обнаружит себя, то наверняка погибнут добытые им в разведке нужные сведения. Крымов вспомнил слова полковника — на вас сержант Крымов командование надеется, вы справитесь с этим сложным заданием,

как подобает бойцу и коммунисту.

Задумавшись Крымов улыбнулся, был доволен тем, что сведения были уже в руках, но вдруг, совсем неожиданно, почти над самым ухом раздался выстрел. Рядом на тропе, один немец с перевязанной шеей, в чине младшего интенданта, стрелял в кур. Крупный петух отбившись в сторону, тяжело стуча крыльями, с зычным криком камнем упал в сад. Немец бросился за ним и, неожиданно наткнувшись на Крымова, побледнел, остолбенел. Крымов в одну секунду свалил его под себя и со всей силой локтей ударил ему в затылок. Фриц с разбитым черепом остался недвижим.

Большое багровое солнце сползло за горизонт. Далеко на бугре догорала деревня. Рев моторов заглушал слабый стук зениток. В темном куске отдаленной рощи часто и отрывисто ухал миномет. Крымов пробирался ложиной и часто по долгу прислушивался. В третий раз вынул аккуратно сложенную карту, наклонился в высокой траве и зажженной спичкой осветил нижнюю кромку листа. Сомнений нет, путь следования был правильным, до поворота в сторону оставалось не более

Подготовка резервов для Красной Армии



Бойцы Н-ского военно учебно го пункта г. Ленинграда на тактических занятиях выполняют задачу «Отделение в обороне».

Фото Г. Коновалова. Фотохранка ТАСС

Тиражи выигрышей по займам в ноябре

В ноябре состоится три тиража выигрышей по государственным займам: 20 ноября — 16-й тираж Займа третьей пятилетки (выпуск первого года) и 12-й тираж Займа третьей пятилетки (выпуск второго года), 25 ноября — 3-й тираж Займа третьей пятилетки (выпуск четвертого года).

Держателям облигаций процентного выпуска Займа третьей пятилетки (выпуск четвертого года) с 1 ноября выплачивается доход по купону № 1 в размере 4 процентов стоимости облигаций.



Насильственная отправка бельгийских рабочих в Германию

ЛОНДОН, 1 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, германские власти начали принудительную отравку в Германию бельгийских рабочих. В районе Льежа предназначены к отправке все мужчины в возрасте от 20 до 40 лет.

Гитлеровцы уничтожают французскую промышленность

ЖЕНЕВА, 1 ноября. (ТАСС). Из Парижа сообщают, что с начала германской оккупации немцы закрыли во Франции около 8 000 крупных и средних предприятий. Только в сентябре и октябре 1942 года было законсервировано по требованию германских властей свыше 3.000 фабрик и заводов. Оборудование предприятий,

Самоубийства инвалидов войны в Румынии

ЖЕНЕВА, 1 ноября. (ТАСС). Румынское правительство не принимает никаких мер для обеспечения инвалидов войны, сирот и вдов. Многие инвалиды обречены на голодную смерть, так как им не нашлось места ни в учреждениях, ни на предприятиях. В Тимишоаре покончила жизнь самоубийством 19 инвалидов войны, которые не имели никаких средств к существованию. Средства, собираемые бла-

ТЕРРОР В НОРВЕГИИ

ЛОНДОН, 1 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Стокгольма, германские оккупационные власти в Норвегии издали новый декрет, на основании которого лица без разрешения въезжающие в Норвегию или выезжающие из страны, караются смертной казнью.

прекративших работу, вывезутся в Германию. По сведениям, полученным из достоверных источников, немцы вывезли из Франции 50 000 новейших станков и автоматов. Немцы снимают с машин все части, изготовленные из цветных металлов, и отправляют их в Германию.

готовительными обществами, также не попадают ни инвалидам, ни сиротам, ни вдовам. Они расходуются на банкеты и ужины, устраиваемые для офицеров, отсиживающихся в тылу. Недавно благотворительное общество города Яссы устроило банкет для офицеров местного гарнизона. Было израсходовано 400.000 лей, собранных среди населения для инвалидов войны.

пятисот метров откуда надо было двигаться к речке, перайти ее, подняться на высоту и свернуть в кустарник, а там до своих рукой подать.

Утром меня жгут, подумал он, надо как можно быстрее и быстрее. До него долетел робкий шорох шагов. Он впился вдаль глазами. Прямо к нему двигались те и черных силуэта. Фрицы, разгадав он, и моментально приготовили пару гранат, пригнувшись несколько отошел в сторону, залег. Биться до последней капли крови, умереть так только героем, решил Крымов. Напряженные минуты ожидания шли к концу и, когда совсем хорошо можно было рассмотреть подошедших, резко метнул гранату. Ослепительный взрыв и стон, за ним другой такой же взрыв. Роем пчел жужжали пули, одна совсем близко пролетела над головой Крымова, слегка коснувшись пилотки. В ответ дал несколько длинных очередей и тут же почувствовал, что-то кольнуло в правую ногу. Ранен, мелькнула мысль. Быстро переполз за бугорок и вдруг снова кольнуло в плечо, рывком бросился вперед, спотыкнулся и упал.

Эх, гадюка, не уйдешь! Вырвалось хрипло и, задыхаясь, он быстро пустился за фрицем, потеряв всякий страх. Третья граната метко уложила фрица. Резкая боль в комке сжигала сердце, липкая кровь спол-

зала по телу, соленый пот изъедал лицо. В горле пересохло, хотелось пить. Голова наполнилась шумом. В воспаленных глазах бешеным вихрем плясали огненные круги.

Продвигаться, созрело в сознании. Приказ выполнять до конца и в срок. Крымов с трудом приподнялся, собрал остатки слабых сил, волоча непослушную ногу пошел ранее намеченным путем.

Стороной продвигался танк. Среди рева мотора ясно доносился немецкий разговор и окрики пьяных офицеров. Но Крымов на это не обращал внимания, он позади себя оставил всякую предосторожность. Его тарзало и мучило одно — если он окончательно потеряет все силы, то не доберется до своих и не сумеет передать того, что от него ждут. И он твердил — пусть я погибну, попаду в лапы этих кровавых зверей, но горько и прискорбно, если со мной погибнут труды разведки. Двигаться становилось все труднее, все чаще стал отдыхать, но ничего из этого не выходило, вместе с ногой не подвигалась рука.

Страшная и мучительная ночь, которой как будто не было конца, прошла. Далеко оставался позади трудный путь.

Перевязанный и выбитый гвардии сержант Крымов лежал в кате. Здоровой рукой придерживал лист бумаги, на кото-

ром был напечатан приказ командира корпуса о представлении тов. Крымова к награде за самоотверженное выполнение боевого задания и проявленное при этом героизм в борьбе с врагом. Белые бескровные пальцы ослабли и лист бумаги распластался на земляном полу. Сколько длился приступ, для него неизвестно и, когда гвардии сержант Крымов снова взмог в память, на его бледном, выбритом и осунувшемся лице, выступил густой румянец и еле заметная улыбка.

И. Прокофьев.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ЗАГОТЖИВСЫРЬЕ доводит до сведения граждан района, что сроки начала охоты разрешены на зайцев с 10 октября, белку, барсука — с 20 октября, лису, хоря черного — с 1 ноября, горностая — с 15 ноября, норку и куницу — с 1 декабря 1942 года.

Заготжнвсырье.